

中共宁波市市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年7月

星期一

14

农历甲午年六月十八
廿七大暑天气：阴有阵雨或雷雨；东北风3级；
29℃—23℃；昨日市区空气质量：良今日12版
总第14212期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平赴巴西出席金砖国家峰会

- 对拉美四国进行国事访问并出席中拉领导人会晤
- 习近平前往拉美途中在希腊过境访问

新华社北京7月13日电 国家主席习近平13日上午乘专机离开北京，应巴西联邦共和国总统罗塞夫、阿根廷共和国总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·卡比奥、厄瓜多尔共和国总统莫拉莱斯、古巴共和国国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗邀请，赴巴西出席金砖国家领导人第六次会晤，对上述四国进行国事访问，并在访问巴西期间出席中国—拉美和加勒比国家领导人会晤。

陪同习近平主席出访的有：中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王

沪宁，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，国务委员杨洁篪等。

据新华社希腊罗得岛7月13日电 国家主席习近平13日抵达希腊罗得岛，在前往巴西出席金砖国家领导人第六次会晤并对拉美四国进行国事访问途中进行技术经停，会见希腊领导人，就两国关系发展交换意见。

希腊总理萨马拉斯专程从首都雅典前来并到机场欢迎。习近平在舷梯旁同萨马拉斯握手，互致问候。习近平表

示，这次我在访问拉美途中过境希腊罗得岛，帕普利亚斯总统和萨马拉斯总理专程前来，这充分体现了希腊人民对中国人民的友好感情，以及希腊领导人和希腊政府对中希关系的高度重视。希腊经济开始企稳向好，中方愿意继续向希方提供力所能及的支持，同希方加强互利合作，推动中希全面战略伙伴关系不断向前发展。

从北京到希腊罗得岛飞行10个小时，从罗得岛到巴西福塔莱萨将再飞行11个小时。

公共自行车交出漂亮「半年报」
日租量最高十一万次 低碳出行风行甬城

刘奇在指导鄞州区委常委班子专题民主生活会时强调 真正把民主生活会开成作风建设的“加油站” 真正确保教育实践活动取得群众认可的实效

本报讯（记者朱宇）前昨两天，省委常委、市委书记刘奇在鄞州参加区委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。刘奇强调，作风建设只有进行时，没有完成时，要认真贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，用好批评和自我批评这个武器，把民主生活会开成作风建设的“加油站”，在整改落实上再加码，在制度建设上再规范，确保教育实践活动取得群众认可的实效。

鄞州是刘奇第一批和第二批教育实践活动的联系点，一年来刘奇赴鄞州区征求意见、蹲点调研、走亲连心、明查暗访不下10次，5月份还专门为鄞州区干部上了党课。这次专题民主生活会前，刘奇逐一审阅了鄞州区区委常委班子和个人的对照检查材料，听取了省市委赴鄞州督导组的情况汇报，并与市委常委、鄞州区委书记陈奕君，区长陈国军进行了谈心谈话，要求他们带头查摆剖析，带头开展批评和自我批

评，切实开出一个有辣味、高质量的民主生活会。

7月12日下午至13日上午，鄞州区委常委班子利用两个半天加一个晚上的时间，举行了专题民主生活会。陈奕君代表区委常委班子作对照检查，区委班子成员人人作了对照检查。一番番见筋见骨的自我剖析，一句句辣味十足的相互批评，让16位班子成员亲历了一次深刻的思想洗礼和难忘的党内生活。省委赴宁波督导组组长王培民参加会议，省市委赴鄞州督导组组长吴金良对会议进行了点评。

刘奇对鄞州区教育实践活动前一环节工作和区委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他说，专题民主生活会是教育实践活动十分关键的环节，这次会议准备充分，气氛很好，大家敢于自我揭短亮丑，敢于真刀真枪开展批评，既有红红脸、出出汗的紧张与严肃，又有加油鼓劲的宽松与和谐，真正体现了对同志、对班子、对党高度

负责的精神，真正开出了辣味、开出了质量、开出了团结。这次民主生活会形成的一套好做法，应该成为今后党内政治生活的规定动作，特别是要经常使用批评与自我批评的武器，使这个武器越用越好使。

刘奇指出，作风建设只有进行时，没有完成时，教育实践活动越往后，越要坚持高标准严要求。要深刻领会习近平总书记在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神，把作风建设抓常、抓细、抓长。要切实增强思想自觉和行动自觉，坚决防止作风建设成为“半拉子工程”，坚决防止和纠正“闯关”就是“过关”的思想，把专题民主生活会当作作风建设的“加油站”，在整改落实上再加码，在制度建设上再规范，确保教育实践活动善始善终，取得群众认可的实效。

刘奇强调，开展教育实践活动，整改“四风”问题，关键看领导班子和领导干部。鄞州区委要以教育实践活动为契机，进一步

加强班子自身建设。要在理想信念上始终做到知行合一，从内心深处坚守理想信念，保持政治定力，在执行政治纪律和组织纪律上决不打折扣、作选择、搞变通，在大是大非面前勇当“出鞘亮剑”的战士，在应对风险考验时无畏惧勇当担当。要在服务群众上始终做到真心为民，密切党群干群关系，推动走亲连心成为常态，用脚丈量民情，用心体察民意，切实解决好联系服务群众“最后一公里”的问题。要在改革发展上始终做到奋勇争先，牢记排头兵的责任担当，抢先一步抓机遇促发展，快人一步抓改革破难题，推动深化改革、创新转型、新型城市化、生态文明建设等方面走在全市前列。要在执纪守规上始终做到以上率下，一级抓一级，一级做给一级看，增强自我约束能力，带头严格执行各项制度规定。要在团结共事上始终做到合心合拍，用团结凝聚力量、推动工作，用团结激扬正气、树立新风，以一流的作风创造一流的业绩。

高标准高质量地开好民主生活会

本报评论员

了准备。

开好民主生活会，要敢于揭短亮丑。民主生活会是严肃的组织生活，只有找准问题、抓住要害，才会触及灵魂、开出实效。“打太极”，“跑火车”，“搞装潢”，把问题捂着，把矛盾盖着，不愿、不敢揭短亮丑，只会使民主生活会流于形式，走了过场。鄞州区的民主生活会上，大家谈问题、说不足，都不是想出来的、编出来的，而是紧扣自己的思想和工作实际，认真听取了同事、下级及基层群众的意见，讲的都是发自内心的话。

开好民主生活会，批评要真刀真枪。“批评上级怕穿小鞋，批评同级怕伤和气，批评下级怕丢选票，批评自己怕没面子。”

民主生活会上，大家如果怕这怕那，不敢真刀真枪地批评，藏住了意见，挡住了问题，也就达不到红脸出汗、排毒治病的效果。鄞州区的民主生活会上，没有遮遮掩掩，没有“礼炮、哑炮、空炮”，没有“你好我好大家好”，真正体现了对同志、对班子、对党高度负责的精神。

开好民主生活会，要以“团结一批评—团结”为目的。召开民主生活会不是打棒子、扣帽子，开展批评与自我批评也不是借机发泄私愤，用“批评”抵制批评、用“意见”反驳意见，搞无原则的纷争，而是要诚心诚意沟通思想，推心置腹交换意见，让人民脸上火辣辣、心里热乎乎。鄞州区的民主生

活会上，尽管有些批评比较尖锐，但都是善意的、真诚的，都是出于对同志的关爱，开出了“辣味”，开出了质量、开出了团结。

接下来，参加第二批群众路线教育实践活动的地方和部门，将陆续召开专题民主生活会，认真查摆“四风”问题，严肃开展批评和自我批评。大家要借鉴鄞州区的做法和经验，高标准、高质量地开好专题民主生活会，特别是开展批评和自我批评时，要讲真话“辣语”、“竹筒里倒豆子”，而不能避重就轻、藏大说小、讲一半留一半，并以此为作风建设的“加油站”，在“抓常、抓细、抓长”上下功夫，确保教育实践活动善始善终，取得群众认可的实效。

随着公共自行车逐渐深入人心，出现了公共自行车特有的租还“潮汐”现象。对此，运营方实行重要网点定点、定时有人值守服务，以800米为服务半径，以商贸、住宅区为中心，划分14个小区块，实行服务人员定时值守服务，共辐射周围70个网点，方便了市民在高峰期间还车。

目前公共自行车实行24小时租还服务。市民如果在晚上9:00以后遇到网点无桩位可还车，工作人员又赶不到的情况下，可以拨打公共自行车24小时服务热线967277申请开通隔夜还车业务，只需在次日早晨7:00前还车即可，中间不产生任何计费。

“未来公共自行车将不断增加网点，进一步优化服务。”市公共自行车营运公司负责人表示，下一步，他们将开发APP手机查询软件，在服务上进一步提质、提能、提效，吸引更多市民加入低碳出行的行列。

首个地铁公益定向项目诞生

本月募集的绿色基金将为公共自行车“添丁”



本报讯（记者周骥易鹤余晓辰）“坐地铁=做公益”首个定向公益项目诞生。昨天，经过乘客推荐和主办方商议，7月所募集的首笔绿色基金将全部用于购买公共自行车，增加地铁沿线公共自行车投放量，以方便地铁乘客绿色出行。

7月7日，本报联合市治堵办及公交都市创建办、市轨道交通集团运营分公司向宁波市民发出倡议：选择公共交通，选择绿色出行，建设美丽宁波，创造美好生活。同时启动“坐地铁=做公益”大型绿色出行公益活动。

主办方在市慈善总会设立“绿行家”地铁公益基金，邀请爱心企事业单位“认购”，即市民乘坐一趟地铁，爱心企事业单位就认捐一分钱用于环保公益项目。同时面向社会征集具体的绿色环保项目和市民的公益“微心愿”。

消息见报后，社会反响强烈。每天都有市民为本次活动点赞。全国优秀志愿者马琴、中国好人何美容、市青少年宫亲子志愿者俱乐部等一批公益组织和个人发来信息，表示愿意与主办方一起共同推进地铁公益活动。热心乘客纷纷通过微信公众号“宁波地铁生存”建言献策。乘客张清森说：“连日阴雨天，应该在地铁站出口安置一批文明伞租借点，既方便乘客出行，还能培养大家的诚信意识。”乘客“辰斯”说：“地铁站出口最好多一些公共自行车租赁点，这样才能让更多人参与绿色出行。”还有一些市民希望宁波地铁更加人性化。家住慈溪的乘客徐成说，地铁站内最好增设IC卡充值点，另外希望多一些志愿服务和公益色彩，“大家一起努力，把宁波地铁建成全国最文明最温暖的地铁”！

“坐地铁=做公益”正在火热进行中，从7月1日至7月12日，宁波地铁累计乘客已达787228人次。荣安集团将为“绿行家”地铁公益基金捐款7872.28元。

欢迎读者朋友继续关注支持“坐地铁=做公益”活动。如果你有好点子、建议或项目，均可通过微信公众号“宁波地铁生存”参与互动，意外惊喜等着你哦！

参与方式：1、打开手机微信软件，扫一扫右边的二维码，关注“宁波地铁生存”；2、打开手机微信软件，添加朋友，查找公众号，输入“宁波地铁生存”或“NBDTSC”，关注“宁波地铁生存”。

今日推荐

“理”空间 “清”超标 “统”利用
我市部分地区办公用房面积减两成

第2版

中心城区上半年
空气优良率为79.4%
与去年同期相比提高了10.3%

第3版

广东摊贩管理新法规
进入人大审议阶段
城市小摊贩有望合法化

第10版

宁波南部滨海新区
管委会成立

三门湾开发步入新阶段

本报讯（余方觉陈云松吴亚晓徐欢欢）宁波三门湾区域的开发建设进入新阶段。日前，市委办公厅、市政府办公厅联合发文，设立宁波南部滨海新区管理委员会，作为市政府派出机构，取代前期开发建设办公室，具体负责宁波三门湾区域的开发建设。

三门湾区域是宁波市南部区域发展的重要支撑，也是宁波市与温台产业带紧密连接的节点，具有得天独厚的资源禀赋和区位优势，在全省海洋经济发展中占有重要的地位。宁波市从2008年开始为该区域开发做了扎实有效的工作，并于2010年4月设立新区开发建设前期办公室。



社区里的“汉字听写大会”

央视汉字听写节目的热播，唤起人们对汉字书写能力的关注。近日，海曙区南门街道锦华社区组织暑期汉字听写比赛活动，辖区内中小学生按年级分组参赛，既激发了学生们的兴趣，又让他们体验到了汉字的独特文化魅力。

（胡建华陈栋孙轶梁摄）

慈溪加速新产品开发及产业化

上半年新产品贡献三成规上工业产值

益提升的利器。来自慈溪市经信局的数据表示，上半年慈溪规上工业新产品产值286.5亿元，同比增长29.5%，占规上工业产值的34.8%，规模、增速位居宁波市各县（市、区）前列。

慈溪工业历经30多年的快速发展，规模总量不断壮大，去年工业总产值超过3000亿元，但依然以中小企业为主，只有集群创新增强区域创新能力，才能改变工业大而不强的结构性矛盾。”慈溪市主要领导表示。

创新力量不断壮大。慈溪从构建区域创新体系出发，扶持创新龙头企业，培育初创科技型企业，初步构建起国家、省、宁波、慈溪四级创新型企业建设梯队，四成该市规

上企业建成研发机构，区域创新能力显著增强。

平均每天就有一种美容美发新产品问世，在浙江月立电器有限公司，以产品标准化模型为基础的新产品开发模式，实现了新产品快速、批量开发。“开发新产品只是成功的一半，更关键的是获得市场的认可。”慈溪还探索建立新产品首购首用风险补偿机制，扶持本土创新新产品开拓市场。针对本地装备制造产业发展迅速的优势，慈溪制订技改导向目录，引导企业在“机器换人”中选用本地生产的数控机床、工业机器人、自动装配流水线。慈星股份、鸿达模具有限公司、中大力德、金凯机床等一批装备制造企业也由此成为快速崛起的新星。